



«Каждый молодой человек талантлив от природы. Весь вопрос в том, в какой сфере проявляется его талант, если разжечь его»

А.А. Куманёв

Студенческий ВЕСТНИК

Июль
2004 г.

Газета Лукояновского педагогического колледжа

Уважаемые преподаватели Лукояновского педагогического колледжа, студенты и выпускники!

Примите от администрации Лукояновского района самые сердечные поздравления с юбилеем Лукояновского педагогического колледжа!

На протяжении 75 лет колледж вносит неоспоримый вклад в развитие образования Лукояновского района.

За прошедшие годы плодотворной деятельности колледж стал молодежным культурным центром района и области.

С гордостью констатирую, что в XXI век колледж вступил с уверенностью и надеждой на то, что он и впредь, преодолевая все трудности, будет успешно готовить специалистов для школ нашего Нижегородского края, кадры квалифицированные, эрудированные, высокопрофессиональные, беззаветно преданные своему благородному делу.

Хочу выразить искреннюю признательность всем Вам за Ваше невероятное терпение и мужество, за душевную теплоту и постоянную заботу о подрастающем поколении, а значит, и о будущем России, за подвижнический труд и, самое главное, за любовь к детям и верность своему призванию. Желаю Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, творческих успехов в Вашем нелегком, но благородном труде на благо Нижегородской области и всей России!

*Глава местного самоуправления
Самотканов А.А.*

Нашему колледжу 75 лет

Уважаемые участники слета! Нашему колледжу 75 лет. За это время был он и мордовским педтехникумом, и педучилищем, и, наконец, стал одним из крупнейших в России педагогических колледжей. На протяжении 75 лет наше учебное заведение было окружено настоящими людьми - творцами, подвижниками, яркими личностями. Именно им - преподавателям и особенно выпускникам, впитавшим дух творчества, царящий в этих стенах, которые стали учеными, а главное, отличными педагогами, мы обязаны тем, что имя Лукояновского педагогического училища - колледжа жарким прифлом вписано в историю развития образования России.

Мы всегда шли в ногу со временем в определении профиля подготовки. В свое время действовало мордовское отделение, процветало отделение пионерских вожатых, велась подготовка педагогов дошкольного обучения. На протяжении 75 лет действует отделение начальных классов, почти 40 лет отделение физической культуры, более 10 лет отделение учителей математики и русского языка и литературы основной школы, а в последние годы в наших аудиториях занимаются студенты отделений коррекционной педагогики и иностранных языков.

О профессионализме преподавателей говорят успехи наших студентов. У нас есть лауреаты областных и международных конкурсов учителей русской словесности, чемпионы области по различным видам спорта, члены различных сборных области и России. Из стен педагогического училища вышли десятки докторов и кандидатов наук, сотни заслуженных учителей РФ и отличников народного образования. Особой гордостью для нас является то, что большинство из них - выходцы из сел нашей области и района. Поэтому мы уверены, что Лукояновский педагогический колледж будет жить и процветать, вносить свой достойный вклад в развитие образования России.

Здоровья вам, профессиональных успехов, неиссякаемого творчества, дорогие выпускники.

*Директор педколледжа Давыдов В. А.,
отличник народного просвещения РФ, отличник просвещения СССР*



Уважаемые коллеги!

Примите самые лучшие поздравления со знаменательной датой! 75 лет - это высота, которой с такими успехами достигают немногие.

Стабильный, высококвалифицированный педагогический коллектив, должный уровень подготовки выпускников, высокий рейтинг в районе и за его пределами - слагаемые Вашей доброй славы! Желаем Вам и в дальнейшем легких и успешных шагов в образовательном пространстве нашей области, доброго здоровья и процветания каждому члену Вашего коллектива!

Пусть Ваша молодость, профессионализм, служение идеалам добра и справедливости станут гарантом нашей плодотворной совместной деятельности!

Директор департамента образования А.В. Диряев.

Лукоянов - город судьбы

Музыка В. Шугаевой

Слова А. Валовой

Время настало - подводим
итоги.
Годики - годы, ах, годики - годы.
Жизнь пролетает, как по небу
птица,
Только душа так же к счастью
стремится.

Ах, Лукоянов, мы любим тебя
давно,
Песню тебе, Лукоянов, опять поём.
Ах, Лукоянов, сады, сады, сады,
Стал, Лукоянов, ты городом нашей
судьбы.

Ах, Лукоянов, город мой милый,
Здесь мы творили, здесь мы
любили.
Лучшие в мире друзья в этом
городе,
Видно, поэтому души так молоды.

Ах, Лукоянов, родина наша!
Дух Куманева, Давыдова,
Кашина...
Юность студентов дарила нам
силы.
Ах, Alma Mater, педколледж
любимый.



Педагогический коллектив колледжа. Юбилейный год

Спасибо за любовь и заботу!

В сердце каждого выпускника Лукояновского педагогического колледжа есть частица ностальгической грусти по прошедшей юности в далеком провинциальном городке, есть искренняя любовь, огромное уважение и благодарность к ставшему за годы учебы родным педагогическому училищу (колледжу).

Анфимова Ирина

Очень хорошо помню поступление. Раньше, чтобы учиться в ЛПИ, необходимо был музыкальный слух. Я не знала ни одной ноты. Меня попросили спеть, после чего Б. Н. Мартынов и Ал. Ал. Куманев сказали: «Слух есть, а ноты выучим».

Ганжа Л.И.. (58-60)

Самые лучшие воспоминания у меня остались о хорошем пед. коллективе. Это Огородникова О. А. - наш классный руководитель, учитель математики. Мы ее очень любили не только как классного руководителя, а и добрую и отзывчивую женщину. Также профессионально неутомные люди: Цветков Ир. Ив., Савлева А. М., Козлова Г. Г. и др. Также ярко мне запомнились среди преподавателей физкультуры Моисеев Николай Сергеевич - опытный учитель и воспитатель - тренер; Замелин Валентин Иванович - очень профессиональный, строгий, требовательный преподаватель по спортивным играм; Домнина В. К. - преподаватель по гимнастике, требовательная, знающая, она научила нас правильному подходу к ученикам.

Евсеева А. А. (1970 - 1973)

Каждого из тех, кто меня учил, называю настоящим педагогом, мастером своего дела. Уже будучи взрослой, я поняла, что преподаватели не только давали прочные знания по своим предметам, но и формировали наши личности. Я счастлива, что русскому языку меня учила требовательная Козлова Г. Г., литературе - мечтательная Н. Цветкова Г. И., химии - тонченная Сапожникова И. Н., психологии - строгая Мясникова А. М., пению - романтическая Шугаева В. Д. Никогда не забуду и Шугаева Ал. И., который научил меня играть на баяне, и Попова К. Б., который выжимал из нас семь потов на физкультуре. А разве можно забыть добрую душу Полянского В. В. С любой проблемой мы сразу шли к нему: будь то сломанный замок в комнате или нападение хулиганов. Не раздумывая, он приходит к нам на помощь.

Огромное спасибо, уважаемые преподаватели за Вашу любовь и заботу, за вашу строгость к нам!

Захарова Н. В. (1979 - 1983)

Наш директор Кашин Анатолий Васильевич был счастлив, что в училище такие кадры. «Таких преподавателей больше нигде нет», - говорил он.

Пархоменко Н. П. (1981 - 85)

У выпускников своя жизнь, полная взлетов и падений, с ежедневными заботами, идущая своим чередом, но никто из них не забудет годы учебы. Ведь в этих стенах прошла наша молодость, первая любовь.

Тютюлина М. А. (1980-84)

«Особенно запомнились поездки осенью в колхоз на сбор картофеля. В местных клубах часто устраивали концерты, которые всегда удавались. Приходило все село. После концертов все благодарили и просили еще что-нибудь устроить».

Семенова (Малофеева) И. Г. (1983-1987 г.)

Особенно часто вспоминаю поездку в Краснодарский Край. Несколько человек из нашей группы ездили туда в лагерь труда и отдыха. До обеда работали - после обеда отдыхали. Мы собирали там яблоки, томаты, работали на току. Лагерь стоял на берегу чистой речушки, поэтому купались и загорали мы вдоволь. Мы побывали в Севастополе, Краснодаре, на Черном море.

Левина Н. С. (1985 - 89)

Живя в Лукоянове, невозможно не зайти в педколледж. Так как я увлекалась баскетболом, то посещаю секцию до сих пор. Наш тренер Попова В. В. собирала бывших выпускников, и мы ездили играть и в Починки, приходили играть и на тридцатипятилетие физкультурного отделения. С преподавателями периодически общаемся.

Яшкова С. А. (годы учебы 1991-1995 г.)

Я никогда не забуду, как на заключительном концерте хора студентов - первокурсников, когда мы исполняли «И же Херувимь», многие преподаватели вытирали слезы.

Веретеннова (Капренина) Н. Е. (1991 - 1995 г.)

Педучилище - моя счастливая судьба

Всех помню и люблю

Нашему родному училищу в том году было 75 лет! Замечательный юбилей, словно прожитая жизнь многих поколений учителей и учащихся, или преподавателей и студентов педучилища - педколледжа. Моё любимое изречение об училище: Педучилище - дом родной и моя счастливая судьба. Я вхожу в здание и тёплое чувство охватывает душу: здесь всё моё родное. Вот библиотека, вот старая узкая лестница на второй этаж, по которой столько раз пробежала и проходила, счастливая судьба, потому что здесь училась. Среди всех учебных заведений, где перевелось мне учиться было самым лучшим, самым счастливым. Здесь я работаю часть своей жизни - и это было лучшее место работы. В разлуке с училищем - тосковала, мечтала вернуться и вернулась. Три поколения учителей на моих глазах жили и работали в училище.

50-е годы - мои дорогие учителя Зоя Ивановна Короблёва, моя учительница литературы и классный руководитель, Николай Андреевич Будорагин - математик, и Кирилл Сергеевич Горев и Владимирович Леонидович Паршин - преподавали физику, Алексей Романович Усанов учил нас рисовать, Тамара Дмитриевна Ивлева и Кирилл Павлович Добротворский - пению, Константин Павлович Кастальский - мой учитель музыки по классу скрипки, Александра Назаровна Назарова - биолог, Николай Николаевич Шляков - преподаватель физкультуры.

Всех вас помню и люблю, и мысленно благодарю за счастье общения с вами.

60-е годы. Я сама работаю в училище, учусь у своих коллег у З.И. Коробковой, у П.Н. Соловьёвой, у Д.Т. Надькина. Здесь нахожу себе подруг на всю оставшуюся жизнь - Галину Григорьевну Козлову. Рядом с ней работаю до пенсии.

В 70-е - 80-е приходят новые молодые преподаватели, наша смена и наши коллеги: А.С. Валова, Л.Н. Давыдова, В.А. Казакова, Т.Н. Мамонова, Л.Н. Курташкина, А.Г. Егорова, и др. наши коллеги, преподаватели русского языка и литературы и всех сопутствующих дисциплин.

90-е годы. Мы с Г.Г. Козловой близимся к выходу на пенсию, наша смена - в расцвете и силе и идет новый приток молодых учителей. Мы рады им и надеемся, что «они будут лучше нас и жить им будет лучше», говоря словами А.М. Горького, чье имя с гордостью носит училище с 50-х годов.

Это было на моей живой памяти. Слова «коллектив» и «комсомол» были самыми главными, они звучали на всех собраниях, стояла задача сделать училище полностью комсомольским, чтобы заслужить имя А.М. Горького.

У каждого десятилетия жизни училища была своя задача, своя идея, своя «изюминка».

В 60-е годы «научно-популярные четверги», расцвет вокальных и

инструментальных ансамблей, хоров и оркестра народных инструментов, драматической студии студентов отличала высокая активность учиться всему, что давало училище.

Наш замечательный и instructивный. В 70-е-80-е расцвет разных форм комсомольской историко-поисковой работы, конкурсы и КВНы, предметные недели и т.д.

Три директора училища и каждый личность, на своём месте и в своё время

А.А. Куманёв - директор училища в годы моей учёбы в училище и начала работы в нём, яркий и сильный человек, человек-магнит. Он умел увлечь идеей, умел понимать человека, помочь ему, угадать его суть. Уважение всех к нему было исключительным. Сила его авторитета была незыблема.

А.В. Кашин - «строитель» училища в прямом и переносном смысле. Всестройки - пристрой при нём. Задача поднять уровень образования студентов, внести новые идеи и приём образования - при нём. На своём директорском посту - человек близкий, доступный преподавателям и студентам.

В.А. Давыдов начинал в училище преподавателем английского языка и попробовал себя во многих видах руководства людьми. Пусть будет счастливым его директорство для училища и для него самого. Теперь мы ветераны смотрим на училище из своего прошлого и желаем ему счастливого будущего. В год 75-летнего юбилея мы желаем педколледжу процветания, долгих лет жизни, хороших и разных преподавателей и студентов, желающих учиться, знать и узнавать, находить себя в науках и искусствах.

Всем преподавателям желаем творчества и успехов! Мы любим училище. Радуемся его достижениям, любим, когда нас приглашают на праздники и вечера. Мы встречаемся друг с другом и радуемся, иногда мы собираемся вместе в училище, общение помогает нам жить, открывает родные стены училища будит добрые воспоминания.

Цветкова Г.И.

Гореть во всех делах



Мне до сих пор кажется, что больше, чем я, наше педучилище никто не любит и теплее о нем вспоминают ни у кого нет. Поэтому, наверное, своих детей я отдала учиться именно в педучилище: может быть, мне не столько хотелось, чтобы они стали учителями, а сколько, чтоб окунулись в атмосферу именно нашей училищной жизни.

Мне до сих пор кажется, что ни одно учебное заведение не дает столько юной душе, сколько наше Лукояновское педучилище - это большая школа воспитания. Такого

взаимопонимания, участия в судьбе студентов со стороны директора, зав. отделением, классных руководителей - нигде нет.

Учились мы легко. Меня больше увлекала общественная работа, внеурочные занятия. Со второго курса я играла в оркестре баянистов, пела в хоре, участвовала в соревнованиях по волейболу, стрельбе, организовывала с девчонками вечера отдыха, работала в подшефной Романовской восьмилетней школе, бегала на бальные танцы к Михаилу

Ивановичу Николаеву, ездили с концертами по селам района.

Уроки... Так легко, как физика у Анатолия Васильевича Кашина, не давался мне ни один предмет. Процесс обучения и воспитания так переплетался, что мы только потом поняли, когда стали учителями сами, что нас учили и воспитывали одновременно.

Быстро «пролетали» уроки педагогики у Сычевой Анны Васильевны. С удовольствием ходила на уроки математики к Огородниковой Ольге Александровне. Она всегда умела «подловить» студента, а уж я частенько попадалась, хотя математику знала, любила.

Хорошо помнятся уроки кинодела, фотodela. А уроки труда у Антипова! Коробова Зоя Ивановна вводила нас в мир её любимых литературных героев, заставляла жить жизнью героя, радоваться, плакать, влюбляться. А Любовь Ивановна Беляшкина удивляла своей экстравагантностью. Она была молодой, энергичной, жизнерадостной. «Свой предмет знала, «до захлебу» нам рассказывала материал. Галина Ивановна Кашина всегда ровно спокойная, мудрая, но если она смеялась, то от всей души. Я хорошо помню, как Кашин А.В. отучал нас от употребления в речи слов - паразитов. Сбоку доски на деревянной планке мелом молча ставил черточку, если в речи отвечающего прозвучало слово-паразит. Я до сих пор этих слов боюсь и замечаю их в речи других.

Меня всегда спрашивали, где я всему научилась, и с гордостью я отвечала: «В Лукояновском педучилище».

А сейчас я желаю нашему педагогическому колледжу процветания, хороших студентов, мудрых преподавателей. Всем гореть во всех делах!

Шегурова Саша, выпускница 1975 г.

Где только наши не работали...

По направлению на Дальний Восток



Наша семья очень большая, много родственников и некоторые из них в разное время учились в Лукояновском педагогическом училище. Я хочу рассказать об одном из них, его зовут Обидин Алексей Сергеевич, он брат моего дедушки, в дедушкиной семье было семеро детей, пятеро закончили Лукояновское педагогическое училище.

Алексей Сергеевич учился в Лукояновском педагогическом училище с 1944 по 1947 год.

По окончании педагогического училища Алексей Сергеевич

получил направление на работу на Дальний Восток. Поезд был сформирован в Москве. В вагоне, в котором ехал Алексей Сергеевич было 37 девушек и один только юноша - он, было ему в то время 17 лет.

Это была изнурительная поездка. Состав состоял из вагонов-теплушек, или как их называли - «гелятники», в них не было ни воды, ни света, ни каких-либо других удобств, везли будущих учителей как солдат на Японскую войну. И все таки это был самый веселый поезд. Девушки были веселые, певучие, за долгую дорогу было перепето множество песен. До Дальнего Востока ехали 18 суток, остановки были без расписания. В то время была карточная система и поезд останавливался для отоваривания карточек. На остановках все бежало в туалет умыться. И только по докладу старшего по вагону поезд ехал дальше.

На Дальнем Востоке будущих учителей распределили по районам по три, четыре человека, агитировали в северные районы: Чукотку, Камчатку, Нижнеамурскую область. Алексей Сергеевич очень сожалел, что не попал туда. По распределению он поехал в Амурскую область, Михайловский район, центр Поярково, вместе с ним поехали Катя Мышина, Зоя Селиверстова, Нина Калининна. Приехал он на место работы 18 сентября. Школа не работала, здание было полуразвалившееся, учительница, работающая ранее, была уволена. В 17 лет Алексей Сергеевич был назначен заведующим школой и учителем в двухкомплектной школе. Каждый день он проводил по восемь, девять уроков. Работать в таких условиях было очень тяжело, всему приходилось учиться заново. Алексей Сергеевич с благодарностью вспоминает учителей из соседней школы, которые помогали ему в этом нелегком труде - становиться учителем.

За четыре года, проработанные Алексей Сергеевич в Поярковской школе, ни в одном учебном году не было учеников, оставшихся по неуспеваемости на второй год. Родители учеников были очень довольны работой молодого учителя.

Его призвание быть учителем, и лучшей профессией он не знал.

Жизненный пример Алексея Сергеевича подтверждает, что учитель должен быть человеком высокой морали, любить и понимать детей и тогда ученики будут любить и уважать своего учителя и брать с него пример.

Никашов А. Студент 171 группы

Мне пришлось работать на Памире

Мне пришлось работать на Памире, в кишлаке с названием Парвар. Нет такого места больше в мире - в школе стоял во дворе стоял чинар.

Возраст тысячелетий, Красотой ни с чем он не сравним. Тень от кроны нас спасала летом, Ручеек проходит рядом с ним.

В перерыв к чинару все бежало Подышать прохладой у ручья Дети, педагоги в круг вставали - Русские, таджики - все одна семья



Разнов Анатолий, выпускник 1955 года.

Наши в таджикистане

Наши выпускники в разные годы направлялись во все сибирские области, на Сахалин, на Камчатку, Узбекистане и Таджикской ССР, в Молдавии, несколько человек работали на Крайнем Севере, на Курильских островах.

...Народ в посёлке очень культурный. Например, проходит незнакомый человек, он обязательно с тобой поздоровается. Сначала мы удивлялись, как это так, проходит старик и первый с тобой здоровается? Конечно, сейчас перестали удивляться и первыми здороваемся с населением. Русских очень уважают. Короче говоря - работой довольны.

Л. Стасевич (1957г.)

Мне, кажется, начинаем привыкать к кишлачной жизни, к таджикскому языку, к работе.

6 октября было небольшое землетрясение. Так сильно все качало, собаки во всех кишлаках всю ночь лаяли. А здешние жители, видимо, привыкли к таким явлениям.

Валя Китаева, Зина Бульдина (1957г.)

...Сначала было трудно, и не знаю, как я это всё перенесла. Жители кишлака называют меня доктором. Кто заболел - идут ко мне. У меня много всяких лекарств. Вот и занимаю теперь две должности. Ученики называют меня Нина-она, значит, Нина-сестра. Теперь я уже привыкла ко всему...

Н. Волкова

Наши выпускники в разные годы направлялись во все сибирские области, на Сахалин, на Камчатку, Узбекистане и Таджикской ССР, в Молдавии, несколько человек работали на Крайнем Севере, на Курильских островах.

...Народ в посёлке очень культурный. Например, проходит незнакомый человек, он обязательно с тобой поздоровается. Сначала мы удивлялись, как это так, проходит старик и первый с тобой здоровается? Конечно, сейчас перестали удивляться и первыми здороваемся с населением. Русских очень уважают. Короче говоря - работой довольны.

Л. Стасевич (1957г.)

Мне, кажется, начинаем привыкать к кишлачной жизни, к таджикскому языку, к работе.

6 октября было небольшое землетрясение. Так сильно все качало, собаки во всех кишлаках всю ночь лаяли. А здешние жители, видимо, привыкли к таким явлениям.

Валя Китаева, Зина Бульдина (1957г.)

...Сначала было трудно, и не знаю, как я это всё перенесла. Жители кишлака называют меня доктором. Кто заболел - идут ко мне. У меня много всяких лекарств. Вот и занимаю теперь две должности. Ученики называют меня Нина-она, значит, Нина-сестра. Теперь я уже привыкла ко всему...

Н. Волкова



1969 год. Мы едем по направлению в Молдавию в Чадыр - Лунский район, населенный гагаузами.

Письмо из Чечни

Вам будут предлагать разные предметы. Не отказывайтесь и не бойтесь. Справитесь. Вы здесь будете «университетом», вернее, энциклопедией, даже старые опытные учителя будут обращаться за помощью к вам.

Жители очень уважают русских и хотят, чтобы их ребятишки занимались у русской учительницы.

Ну, а, джигиты, я думаю вам и это интересно, все без исключения будут вас любить: ходить к вам и за вами, встречать вас в горах, в селе, появляться оттуда, откуда их меньше всего ждёшь. Но запомните: женитьба на русских - очень редкое явление.

Т. Русова (1970 г.)

Учителями славится Россия

Подарок судьбы

Встреча с интересным и умным человеком - всегда как подарок судьбы. Мне повезло, я его получила, познакомившись с Галиной Ивановной Кашиной. Теперь в уже далеком 1973 году я поступила в Лукояновское Ордена Трудового Красного знамени училище имени М. Горького. Мечтая с детства сначала о профессии стюардессы, потом юриста, вдруг неожиданно для родителей и для себя решила стать учителем. Благо что с учебой у меня никогда проблем не было. И вот я далеко от дома, в Лукоянове, и моя замечательная 33 группа с удивительным, чудным классным руководителем Галиной Ивановной Кашиной. Четыре года учебы пролетели как один миг, яркий, живой, впечатляющий. И все это благодаря сильному преподавательскому составу и, безусловно, нашей Галине Ивановне.

Истинный педагог, умеющий зажигать сердца, запоминается на всю



жизнь. Она именно такая, наша уважаемая вечно молодая классная мама. Знающая на «отлично» и влюбленная в ту науку, скоторой она призвана познакомить своих воспитанников. Талантливая, добрая, справедливая, каждый день и час открывающая для нас многоголикий и огромный мир профессии. Частица ее

души в каждом из нас. А мы, списывая на суету буден, на проблемы сегодняшнего дня, совершенно забываем об элементарной благодарности.

И приходят на память дементьевские строки:

...Они о нас тревожатся и помнят,

И в тишине задумавшихся комнат

Ждут наших возвращений и вестей.

Дорогая Галина Ивановна, я прекрасно помню наши училищные праздники и будни, воскресные лыжные походы для тех, кто не уехал на выходные домой, в рошу Магницкого.

Потом мы, раскрасневшиеся с мороза, собирались в вашем гостеприимном доме за большим обеденным столом.

Низкий поклон Вам за ум Ващ, юмор, память, участие, необыкновенное желание постоянно что-то делать не столько для себя, сколько для других!

Скромная, обаятельная, не унывающая и не стареющая наша Галина Ивановна! Она артист, но мы её слушатели и зрители не аплодируем, она - скульптур, но её труда никто не видит, она и врач, но мы её пациенты редко благодарим за помощь

Всегда в гуще событий, всегда впереди, увлечённая всё новыми и новыми идеями. Она и нас старалась научить не прятаться за спинами других.

Так сложилась судьба моя, что город студенческой юности стал родным для меня, моих детей и любимой внучки. Кроме того моя нынешняя трудовая деятельность очень часто заставляет обращаться за помощью к Галине Ивановне, как человеку увлечённому, влюблённому в свою малую родину и собирающему и пишущему историю края. И опять я на уроке истории, и опять передо мной мой любимый преподаватель с горящим взглядом увлечённого человека.

Спасибо Вам за всё и низкий поклон за щедрость души Вашей!

Гонова (Николина) Татьяна, выпускница 1977 года.

Нельзя не знать историю родного края

«Я убеждён, - Михаил Петрович Штырков, - что история должна воспитывать в человеке самые лучшие патриотические чувства, а тем более историю родного края, дома, фамилии или семьи». Об уровне проводимой в колледже работы по краеведению можно судить хотя бы по тому факту, что, например, этнологию, которую в течении трёх лет преподаёт Михаил Петрович в колледже, сейчас преподают уже в Арзамаском пединституте. А на всех проводимых тематических олимпиадах студенты Лукояновского педколледжа показывают исключительно хорошие результаты. Во многом это заслуга Михаила Петровича Штыркова. Это показал и реальный конкурс по краеведению, в котором приняли участие студенты педколледжа, а Михаил Петрович за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и активное участие в краеведческой работе получил благодарность от Законодательного Собрания Нижегородской области в лице его представителя Е. Б. Людина.

Комиссаров В.В.

Он «влюблен» в свои компьютеры

Все в нашем педколледже знают человека, влюбленного в свое дело, не представляющего жизни без компьютера и компьютерных технологий. Это Николай Викторович Табашин.

Это преданный своему делу преподаватель, с любовью передающий свои знания и умения не только студентам колледжа, но и учителям информатики школ Лукояновского района, колледжей нашей области. Несмотря на свою занятость, Николай Викторович находит свободное время для занятий со школьниками в кружке информатики. Дети под его руководством решают задачи Роботландского университета через сеть Интернета и занимают призовые места в течение многих лет.

Николай Викторович всё делает добросовестно и качественно. Его выступления на научных конференциях в городах Арзамасе, Нижнем Новгороде и Москве поднимают престиж нашего колледжа на более высокую ступень.

Здоровья Вам, счастья, бодрости духа, неутомимости, семейного благополучия.

Коллеги.

Творчество - основа его жизни

Теплым майским днем в стенах педколледжа состоялся концерт самодеятельности композитора Каленкова Н.И. Это уже не первый отчет талантливого педагога, дирижера. Было исполнено 17 произведений. Концерт прошел на «одном дыхании». Разноплановые песни, с оригинальной мелодией и гармонией воспринимались зрителями с большой радостью и вниманием. После каждого исполнения раздавались громкие аплодисменты. Концерт вел сам Н.И. Каленков. Песни исполняли Н.В. и В.А.

Табашины, В.Д. Шугаева, Л.А. Прошева, солист ансамбля «Логодушка» А. Мокрецов, В. Арбузов, солисты ансамблей колледжа П. Князев, Е. Симашова, Т. Мачихина, ансамбль «Рябинушка». От концерта осталось яркое и незабываемое впечатление, и, конечно, интересно узнать кто композитор этих песен? Откуда он родом? Как стал писать музыку? Вот что Н.И. Каленков рассказал о своей жизни. Родился 10 мая 1954 года в Лукоянове. В семье любили музыку, особенно мама, Евсина Анна Сергеевна, она была активной участницей художественной самодеятельности. С детства Н.И. стал заниматься музыкой, пошел в музыкальную школу, а когда к ним на квартиру поселился молодой преподаватель музыки Лукояновского педучилища В.Н. Мельников, Николай твердо решил, буду играть на баяне. Первый учитель Ваясин Г.Г. радовался успехам своего ученика, предсказывал ему большое будущее. После музыкальной школы он посту-

пает в музыкальное училище, где начинает пробовать сочинять, преподаватели поддерживали начинания молодого композитора. После армии работал директором музыкальной школы, затем был приглашен в качестве преподавателя музыки в педучилище. Всё это время он сочинял, его музыкальные пьесы, песни одобрил доцент Нижегородской консерватории Сазонов Б.В. и предложил свою помощь в качестве консультанта. Он провел с ним с вой первый авторский концерт. Он состоялся в

апреле 1991 года, было много гостей, в том числе и из области. Оркестр исполнил несколько произведений, были и песни. Концерт произвел большой резонанс в районной и областной печати. Произведениями молодого композитора были оценены

очень высоко представительными гостями из Нижегородской консерватории, а также из областного управления культуры.

Н.И. Каленков является руководителем и дирижером студенческого оркестра русских народных инструментов. Ребята с большой теплотой относятся к своему руководителю. И студентов и коллег подкупает необычайная скромность, порядочность, активность, тактичность и сдержанность этого человека. Чувствуется его целеустремленность и большая работоспособность. Именно это и помогает ему достигать прекрасных результатов в своей работе.

Палынской А.В.



И каждый год последний выпускной...

Последний звонок

В коридорах становится тише,
Кабинеты затихли совсем.
И усталые классные доски
Отдыхают от формул и схем.

Шутим весело мы и смеемся,
А в глазах сквозь улыбки слеза.
Мы с педколлекжем все расстаем
Расстаемся, друзья, навсегда.

До свиданья, друзья, до свиданья!
Лукоянов наш добрый, прощай.
Пожелай исполнения желаний.
Новой встречи нам всем пожелай.

Расстаемся, друзья,
Остается в сердце нежность...
Будем память беречь,
До свиданья, до новых встреч.



И каждый год последний выпускной...

Звенит, звенит звонок,
Радостный и веселый!
До свиданья, коллеждж!

Ура! Все экзамены сдали,
Звонки отзвенели для нас.
Прощай, коллеждж милый
И город любимый,
Все вместе последний мы раз.
Стать бы первым курсом,
А не третьим грустным,
Взять бы и сначала все начать.
Этот вечер летний
И звонок последний
Будем мы с любовью вспоминать.
Что ждет впереди - неизвестно.
Но нам никогда не забыть
Те добрые песни,
Что пели мы вместе.
Их будем беречь и любить.



Уважаемые коллеги!

Коллектив Лукояновской начальной общеобразовательной школы поздравляет педколлекжд г. Лукоянова с 75-летием и выражает искреннюю признательность за большой вклад в развитие начального образования. Все эти годы педагогический коллектив коллежджа является методическим наставником учителей нашей школы и района. Все самое ценное и передовое в методике, педагогике, психологии передается учителям начальных классов через курсы, консультации, открытые уроки, встречи и благотворно влияет на развитие и повышение педагогического мастерства учителей школы и района, способствует его обновлению и движению вперед. Сегодня в условиях модернизации образования педколлекждж является надежным другом и компетентным помощником учителей начальных классов.

Мы, учителя начальной школы, желаем В.А. Давыдову и всему коллективу педколлекжджа творческих успехов, счастья, добра, новых идей на благородной ниве российского образования.

Поздравляем с 75-летним юбилеем коллектив преподавателей, работников, ветеранов, студентов и всех тех, кому дорог Лукояновский педагогический коллеждж!
У коллежджа славная история. Из его стен вышло немало выпускников, приумноживших его славу.
Педколлекждж всегда - это люди! Давайте собираться иногда и вспоминать все то, что сердцу мило. А также для того, чтоб юность сохранила себя такой, какой она была!

Профком педколлекжджа.

Коллеждж! Как много в этом слове в сердцах студенческих слилось!..

Годы учебы пролетели незаметно, во многом благодаря благожелательной атмосфере, царящей в нашем педколлекдже. Именно нашим, родным, стало для нас педагогическое училище и остался педагогический коллеждж.

Мы никогда не забудем дней, проведенных здесь. В этом году у нас юбилей. От имени всех выпускников желаем всем успехов и процветания.

351 группа

На правах рекламы

Не запомнил - повтори: лучший педагогический коллеждж - Лукояновский!

Вы не знаете, какой сделать выбор? Кем быть? Куда пойти учиться. Взвесьте свои способности, разберитесь в наклонностях. Приходите учиться в Лукояновский педагогический коллеждж.

Из коллежджа выходят специалисты высокого класса, знающие педагогику, психологию, частные методики, литературу и, конечно, историю родного края.

Если вы сейчас читаете эти строки, то знайте - это Удача протягивает Вам руку помощи!

Адрес редакции: г. Лукоянов, пл.Мира, д.4
Лукояновский педагогический коллеждж

Компьютерный набор и верстка: Табашина О., Мокшина С.
Опечатано в ЛПК
Выпуск подготовили: Валова А., Фото: Табашниной В.